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Apel od Policie ČR: Poučte zejména své děti o nebezpečnosti této látky

  

V uplynulém období evidujeme několik případů z Třebíčska,  kdy se lidi intoxikovali již
zakázanou látkou HHC. Konkrétně se jednalo o  látku HHC-I (sušinu nezjištěné rostlinné látky),
která je deklarovaná  jako syntetická marihuana. Intoxikovaní lidé byli převezeni do 
nemocničního zařízení k následnému ošetření. Věc je v současné době v  prověřování a
kriminalisté případ kvalifikovali jako podezření ze  spáchání trestného činu ohrožování zdraví
závadnými potravinami a jinými  předměty z nedbalosti. Pachateli v případě prokázání viny a
odsouzení  hrozí trest odnětí svobody až na šest měsíců, zákaz činnosti či  propadnutí věci.

  

Co je HHC? 

  

HHC je  přírodním kanabinoidem vyskytujícím se v konopí jako jedna z mnoha látek  (včetně
psychoaktivního THC, které je zakázanou látkou). Látka může být  návyková, a je zařazena od
minulého roku na seznamu zakázaných látek,  tedy je v České republice ilegální. Účinky HHC
jsou velmi podobné jako  účinky THC – změna zrakového a sluchového vnímání, euforie,
relaxační a  povzbuzující účinky. Produkty s obsahem HHC se na trhu vyskytovaly  zejména v
podobě cukrovinek, gumových medvídků či brownies. Prodávali se  nejen v konopných
automatech, ale také ve večerkách a zejména na  internetových e-shopech, tudíž si je mohl
koupit bez ohledu na věk  prakticky každý.

      

  

Od března minulého roku jsou látky HHC,  HHC-O a THCP uvedeny na seznamu zakázaných
látek v České republice.  Policie k nim tedy přistupuje v souladu se zákonem. Neoprávněné 
nakládání je tedy přestupek podle zákona o návykových látkách, nebo  trestný čin podle
trestního zákoníku. Rozhoduje přitom způsob jednání  (např. prodej, držení, šíření) a množství
návykové látky. Hranice mezi  přestupkem a trestným činem (tedy množství větší než malé) je v
případě  neoprávněného přechovávání 10 gramů směsi (želé, drops, sušenky,  tekutina ad.) s
obsahem jednoho gramu účinné látky (tedy HHC, HHC-O a  THCP).
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Držení v malém množství pro osobní potřebu je  kvalifikováno jako přestupek. Lze vyřešit v
příkazním řízení až do výše  pět tisíc korun a ve správním řízení až do 15 tisíc korun. Držení v 
množství větším než malém je kvalifikováno podle §284 trestního  zákoníku, kde hrozí až dva
roky odnětí svobody, zákaz činnosti nebo  propadnutí věci. Ve větším rozsahu šest měsíců až
pět let.

  

I  přesto, že je tato látka v České republice zakázaná, doporučujeme  rodičům, aby své děti
poučili o nebezpečnosti této látky. Upozornění  platí zcela jistě i pro celou veřejnost.

  

Martin Hron 
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